

Муниципальное учреждение дополнительного образования  
«Детская музыкальная школа №1» Копейского городского округа

**Дополнительная предпрофессиональная общеобразовательная  
программа в области музыкального искусства «Фортепиано»**

**«Ансамбль»**

**ПО.01. УП.02.**

**8(9)-летнее обучение**

**Аннотация**

Программа учебного предмета «Ансамбль» составлена в соответствии с Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области музыкального искусства «Фортепиано», утвержденными приказом Министерства культуры РФ от 12.03.2012г. №163 (далее ФГТ). Учебный предмет «Ансамбль» дополнительной предпрофессиональной программы в области музыкального искусства «Фортепиано» входит в обязательную часть предметной области «Музыкальное исполнительство».

Учебный предмет «Ансамбль» использует и развивает базовые навыки, полученные в течение предыдущих лет по предмету «Специальность и чтение с листа». Работа в классе ансамбля направлена на воспитание чувства партнёрства, формирование навыков ансамблевого музицирования, способствующих воплощению единого художественно-исполнительского замысла.

Срок освоения программы составляет 4 года (с 4 по 7 класс) для детей, поступивших в первый класс в возрасте 6 лет и 6 месяцев до 9 лет. Срок освоения программы для детей, не окончивших освоение образовательной программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования и планирующих поступление в образовательные учреждения, реализующие основные профессиональные образовательные программы в области музыкального искусства, может быть увеличен на один год.

При реализации учебной программы максимальная учебная нагрузка составляет – 330 часов (9 класс – 132 ч.). Из них:

Аудиторные занятия – 132 часа (9 класс – 66 ч.).

Внеаудиторные занятия (самостоятельная работа) – 198 часов (9 класс – 66 ч.).

Основная форма проведения уроков – мелкогрупповые занятия (два ученика). Академический час составляет 45 минут.

**Цель учебного предмета:**

Развитие музыкально-творческих способностей учащегося, на основе приобретенных им знаний, умений и навыков ансамблевого исполнительства.

**Задачи учебного предмета:**

1. Развивать умение грамотно исполнять музыкальные произведения при игре в ансамбле.
2. Развивать навык публичного выступления;
3. Формировать умение исполнять музыкальные произведения в ансамбле на достаточном художественном уровне в соответствии со стилевыми и жанровыми особенностями произведения;
4. Формировать способности к сотворческому исполнительству на различном ансамблевом репертуаре;
5. Знать основные направления камерно-ансамблевой музыки;

Структура программы включает в себя: пояснительную записку, содержание предмета, требования к уровню подготовки обучающихся, формы и методы контроля, систему оценки, методическое обеспечение учебного предмета, список литературы.

### **Содержание учебного предмета**

Содержание направлено на развитие навыков игры в ансамбле, достижения синхронности при взятии и снятии звучания в удвоениях и аккордах, разделённых между партнёрами, согласованности приёмов звукоизвлечения, умения передачи мелодии от партнёра к партнёру, соблюдения общности ритмического пульса и динамического баланса, умения аккомпанировать солирующей партии, так же учащиеся знакомятся с различными жанрами, стилями и формами музыкальных произведений и творчеством различных композиторов.

Внеаудиторная работа включает в себя выполнение домашнего задания, посещение концертного зала, участие обучающихся в творческих мероприятиях и культурно-просветительской деятельности. Выполнение домашнего задания контролируется преподавателем и обеспечивается нотными изданиями, методическими указаниями аудиоматериалами. Посещение концертного зала не менее одного раза в месяц. Участие в творческих мероприятиях - не менее 1 раза в месяц.

Оценка качества реализации учебного предмета является составной частью содержания учебного предмета и включает в себя текущий контроль успеваемости учащихся и промежуточную аттестацию. В рамках текущего контроля проводятся контрольные уроки один раз в четверть. Промежуточная аттестация проводится в форме контрольных уроков и зачетов. Промежуточная аттестация проводится в конце каждого учебного полугодия.